BOSNIE & HERZÉGOVINE
18ème Marche internationale pour la Paix
Nezuk - Srebrenica du 8 au 10 juillet 2022
Nous vous invitons à cette Marche qui réunit depuis 2005 des milliers de participant-e-s de Bosnie-Herzégovine et d’autres pays. 
Un rappel de la guerre en Bosnie-Herzégovine 
En avril 1992, les forces serbes ont attaqué  la République de Bosnie-Herzégovine qui venait de proclamer son indépendance, causant la mort de 130'000 personnes, dont 30’000 dans la région du nord-est du pays, incluant les 8370 victimes du génocide de Srebrenica de juillet 1995.
En mai 1995, les dirigeants des USA, de France et du Royaume Uni  ont décidé de ne plus protéger la « zone de sécurité » de Srebrenica. Les forces serbes en ont profité pour attaquer.
Le 11 juillet,  le Maire de Srebrenica a  ordonné aux femmes, enfants et seniors de se réfugier à la base des Casques bleus de Potocari à 5 km à l’est.
D’autre part, une colonne de 14'000 hommes est partie de Srebrenica en direction de Nezuk. Mais le 12 juillet, des milliers d’hommes ont été tués ou blessés par l’artillerie serbe. Ceux qui se sont  rendus ou ont été capturés ont été exécutés en masse par les forces serbes aux ordres de Mladic.
Seuls 3700  hommes ont atteint  Nezuk et 2000  hommes de la colonne ont ensuite pu franchir les lignes serbes des semaines ou mois plus tard. Les tribunaux internationaux (TPIY, CPI) ont reconnu ces massacres successifs, dont celui des hommes capturés à la base des Casques bleus de Potocari en tant que  « génocide  de Srebrenica ». 

Cela n’a pas empêché les Accords de Dayton (fin 1995) de donner toute cette région peuplée avant 1992 en majorité par les Bosniaques à l’entité  « République serbe » (RS), qui occupe le 49% du territoire de la Bosnie-Herzégovine. 
Srebrenica tire son nom des mines d’argent qui ont fait la richesse des rois de Bosnie (XII-XVIème). Sous l’Empire autrichien, Srebrenica est devenue une ville thermale renommée, mais depuis 7 ans les travaux de reconstruction sont stoppés par Milorad Dodik, président de la RS.
La Marche pour la Paix ou Marsmira :
Nous marchons symboliquement depuis Nezuk dans le sens du retour, en trois étapes de 26 km. 
par Snagovo, Lipjle, Kamenica, pont de Glodi, mont Udric, Cerska, vallée de Pobudje. 
Arrivée le 10 juillet au Mémorial de Potocari. 
Au cours de la Commémoration du génocide de Srebrenica du 11 juillet, les victimes, retrouvées dans des charniers et identifiées par ADN, sont enterrées dans le cimetière du Mémorial
Origine de la Marche pour la Paix :
Entre 2000 et 2005, 5 marches ont été organisées en Suisse dans le cadre de l’Association des survivants de Srebrenica. En octobre 2004, elle a été  transférée sur le trajet de la colonne de juillet 1995, partie de Srebrenica le 11 juillet 1995 en direction de Nezuk. Depuis 2005,  un  Comité local organise la logistique, le logement sous tente et les équipes de secouristes. En 2005, il y avait 500 marcheurs et en 2015 plus de 8000,  en majorité des jeunes de tout le pays et de la diaspora. Les survivants du génocide qui vivent au long du Chemin de Paix nous accueillent chaleureusement.
Depuis 2005, Solidarité Bosnie  a organisé avec ses partenaires locaux la venue de plus de 500 marcheurs de France, Suisse et autres pays, avec logement en Chambres d’hôte.
Inscrivez-vous à notre Groupe « Solidarité Internationale Bosnie Herzégovine » (SIBH)
Forfait de 180 E, 5 jours : Voiturage pour Nezuk, transport des bagages d’étape en étape, chambres d’hôtes avec repas et pique-nique.
	Le Chemin de paix est ouvert d’avril à octobre, En chambre d’hôte, le forfait de 20 € comprend le repas  avec mets du pays,  let pt-déj et pique-nique.
Séjours de 12 jours en petits groupes en mai et en automne avec 4 étapes de moins de 15 km sur le Chemin de Paix, suivi de la visite de Sarajevo, Mostar et de l’Herzégovine. Bienvenue !


Pour tout renseignement et inscription :
Solidarité Bosnie, Maison des associations, 15 rue des Savoises, 1205 Genève. +41/22/321.63.14 (matin).
Email : info@solidarite-bosnie.ch  Site www.solidarite-bosnie.ch + Page Facebook
En France : Solidarité Internationale Bosnie Herzégovine. Email : sibh-fr@gmail.com  Tél. 06 04 67 08 04
Contact en Bosnie : Esmir Mehmedovic  (Esco)  Esmir.Mehmedovic@hotmail.com    +387 65 844 624

 Inscrivez-vous avec votre nom et prénom, localité, téléphone. Vous recevrez ainsi le complément d’information pour le voyage et séjour. Chaque marcheur est responsable de sa santé et doit donc être assuré. En raison du covid, nous n’avons pas été à la Marche en 2020 et 2021.
